

ПРЕСС-РЕЛИЗ
12.01.2001

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО "ЛУКОЙЛ" ОБСУДИЛ ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМПАНИИ В 2000 ГОДУ И НАМЕТИЛ ЗАДАЧИ НА 2001 ГОД

Сегодня в Москве состоялось заседание Совета директоров ОАО "ЛУКОЙЛ", на котором были обсуждены вопросы производственной и финансово-экономической деятельности в 2000 году, а также определены основные задачи Компании на 2001 год.

На заседании отмечалось, что 2000 год стал одним из самых успешных за всю историю деятельности ЛУКОЙЛ. Благоприятная конъюнктура мирового и внутреннего рынков нефти и нефтепродуктов обеспечили успешное выполнение основных производственных и финансово-экономических показателей, получение дополнительных доходов, а также существенное расширение возможностей по осуществлению операционной, инвестиционной и финансовой деятельности.

Повышение уровня прибыльности Компании позволило в 2000 году существенно увеличить объем инвестиций, который предварительно оценивается в 60 млрд. рублей.

В 2000 году добыча нефти дочерними, зависимыми и совместными обществами ЛУКОЙЛ по сравнению с прошлым годом увеличилась на 2,8% и составила 77,8 млн. тонн. Таким образом, доля Компании в общем объеме нефти, добытой в России, составила 23%. За счет внедрения современных методов повышения нефтеотдачи пластов дополнительно добыто более 12,5 млн. тонн нефти.

В 2000 году добыча газа на предприятиях Компании увеличилась по сравнению с прошлым годом на 5% и достигла 5 млрд. куб. м, в том числе нефтяного газа - 3,8 млрд. куб. м.

В течение года произведено более 4 тысяч капитальных ремонтов скважин, что на 45% больше, чем в 1999 году.

В 2000 году на территории деятельности Компании пробурено 1,9 млн. метров, в том числе более 1,5 млн. метров в эксплуатационном бурении. По сравнению с прошлым годом объем проходки увеличен на 71%, в эксплуатационном бурении - на 81%. В эксплуатацию введено 683 новых

нефтяных скважин (446 скважин - в 1999 году).

В 2000 году получен самый высокий прирост запасов за всю историю Компании - 66,1 млн. тонн условного топлива, в том числе 48 млн. тонн нефти и конденсата и 18,1 млрд. куб. м газа. Более половины этих запасов расположены в новых районах деятельности ЛУКОЙЛ - на акватории российской части Каспийского моря и Европейском Севере России. Всего за год открыто 12 месторождений и 8 залежей углеводородов, введено в разработку 9 новых нефтяных месторождений.

Объем экспорта нефти в 2000 году составил 29,7 млн. тонн (30,5 млн. тонн в 1999 году).

Объем переработки нефти на НПЗ Компании составил 32 млн. тонн (29 млн. тонн в 1999 году), включая 8,8 млн. тонн на зарубежных НПЗ Компании. При этом доля НПЗ ЛУКОЙЛ в общем объеме переработки нефти по России выросла до 14,4% против 12,2% в 1999 году. Глубина переработки нефти составила 76,3%, что выше среднего показателя по отрасли.

По сравнению с 1999 годом на территории России увеличен выпуск основных нефтепродуктов: автомобильного бензина - на 7,8% (3,31 млн. тонн), дизельного топлива - на 10,1% (6,33 млн. тонн), произведено свыше 890 тыс. тонн смазочных масел (114%), в том числе 70 тыс. тонн фасованных (152%).

Общий объем поставок нефтепродуктов ЛУКОЙЛ на российский рынок составил 26,5 млн. тонн, что на 46% больше, чем в 1999 году. Поставки нефтепродуктов на экспорт увеличились с 5,7 млн. тонн в 1999 году до 7,8 млн. тонн в 2000 году.

Совет директоров определил основные направления деятельности Компании на 2001 год. Среди приоритетных задач были названы: повышение курса акций и акционерной стоимости Компании, обеспечение информационной прозрачности, совершенствование механизмов распределения прибыли и порядка выплат дивидендов, строгое соблюдение международных стандартов финансовой отчетности, улучшение работы с российскими и зарубежными акционерами, инвесторами и потребителями.

Совет директоров ОАО "ЛУКОЙЛ" утвердил Новикова Анатолия Александровича в должности Вице-президента - начальника Главного управления по геологии и разведке.

Анатолий Новиков родился 7 июля 1939 года. После окончания в 1961 году Грозненского нефтяного института он работал геологом на нефтяных

месторождениях, а также занимал руководящие должности, в том числе в Миннефтепроме СССР. С 1990 года - генеральный директор производственного объединения "Нижневожскнефть". В 1994 году Анатолию Новикову присвоено почетное звание "Заслуженный геолог Российской Федерации". Он является первооткрывателем ряда месторождений, автором изобретений и научных трудов в области геологоразведки. За большой вклад в развитие и укрепление минерально-сырьевой базы Нижнего Поволжья Анатолий Новиков награжден орденами СССР и Российской Федерации.